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	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số: 690/PGDĐT
	Mai Sơn, ngày 21 tháng 9 năm 2019

	V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ 
giáo dục thể chất, thể thao và y tế 
trường học năm học 2019-2020
	


Kính gửi: Các trường học trên địa bàn huyện.
Thực hiện Công văn số 1623/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 07/9/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Sơn La về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất, thể thao và y tế trường học năm học 2019-2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường học trên địa bàn huyện xây dựng kế hoạch và triển khai thêm một số nội dung cụ thể về giáo dục thể chất (GDTC), thể thao và y tế trường học như sau:
1. Công tác giáo dục thể chất

- Thực hiện hiệu quả chương trình môn học GDTC theo hướng phát triển năng lực học sinh, tạo hứng thú, yêu thích cho học sinh khi tham gia học tập, đảm bảo thời lượng, phù hợp về nội dung, hình thức. Thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, đánh giá thể lực học sinh theo Quyết định số 53/2008/QĐ-BGDĐT ngày 18/9/2008.
- Rà soát, bổ sung cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên thể dục đáp ứng yêu cầu thực hiện hiệu quả chương trình môn GDTC trong chương trình GDPT mới; đưa nội dung dạy học môn GDTC vào sinh hoạt chuyên môn cụm; tổ chức triển khai các nội dung đã được tập huấn trong hè năm 2019 tới toàn thể giáo viên dạy học môn GDTC trong các trường học trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục thực hiện các nội dung chỉ đạo trong Công văn số 517/SGDĐT-GDTrH ngày 24/4/2018 về tiếp tục thực hiện Đề án tổng thể phát triển GDTC và thể thao trường học giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2025; Công văn số 936/SGDĐT-GDTrH ngày 14/5/2019 về thực hiện Kết luận của Bộ trưởng tại Hội nghị “nâng cao chất lượng GDTC&TT trường học” trong ngành giáo dục.
- Đối với trường tiểu học đã được tập huấn Chương trình vận động cơ bản Mizuno Hexathlon, có thể vận dụng linh hoạt, phù hợp vào quá trình tổ chức tập luyện và trò chơi vận động nhằm phát huy tính tích cực của học sinh; tăng cường quản lý, sử dụng các trang thiết bị, dụng cụ phục vụ cho việc dạy học môn GDTC, hoạt động thể thao đạt hiệu quả.
2. Hoạt động thể thao trường học
- Tổ chức và duy trì có hiệu quả các CLB thể thao. Đẩy mạnh phong trào tập luyện thể thao, tạo điều kiện (về sân bãi, dụng cụ, thời gian, hỗ trợ kinh phí...) cho học sinh, cán bộ giáo viên luyện tập TDTT tại trường và tham gia các hoạt động TDTT do địa phương tổ chức. Lồng ghép giao lưu TDTT trong tổ chức sinh hoạt cụm chuyên môn, tham quan giao lưu học tập học tập kinh nghiệm; tổ chức các giải thi đấu cấp trường nhân chào mừng ngày lễ, ngày hội, theo các chủ điểm trong năm học... Khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động thể thao HSSV toàn quốc (theo phụ lục tại Công văn số 3833/BGDĐT-GDTC);

- Xây dựng Kế hoạch, chuẩn bị tốt các điều kiện để tuyển chọn đội ngũ, thành lập đoàn vận động viên học sinh tham gia Hội khỏe Phù Đổng cấp trường và tham gia Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện năm học 2019-2020;

- Tiếp tục triển khai các nội dung Công văn số 1481/SGDĐTGDTrH về tăng cường tổ chức tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, dạy võ cổ truyền, nâng cao chất lượng công tác GDTC trong trường phổ thông;

- Tăng cường công tác xã hội hóa, tạo điều kiện, thu hút sự tham gia của các tổ chức xã hội nhằm phát triển phong trào thể thao trường học.
3. Công tác phòng, chống tai nạn đuối nước 

- Tổ chức triển khai nội dung về kỹ năng bơi và phòng, chống đuối nước đã được tập huấn tháng 8/2019; 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho học sinh về cách nhận biết nguy cơ đuối nước; hình thành ý thức, thói quen nếu không biết bơi tuyệt đối không được xuống nước khi không có sự giám sát của người lớn; chỉ được bơi ở những nơi an toàn; hướng dẫn học sinh kỹ năng cứu đuối an toàn;

- Lồng ghép nội dung giáo dục ý thức, kiến thức, kỹ năng an toàn, phòng, chống tai nạn đuối nước trong các hoạt động giáo dục của nhà trường;

- Tích cực tham gia các đợt phát động về học bơi và phòng, chống đuối nước do địa phương tổ chức;

- Tăng cường phối hợp giữa nhà trường, gia đình, chính quyền địa phương triển khai các giải pháp đảm bảo an toàn cho học sinh trước, trong và sau các dịp nghỉ lễ, nghỉ hè; chủ động các phương án ứng phó trước hiện tượng thời tiết bất thường, thiên tai, bão lũ,… nhằm đảm bảo an toàn cho học sinh. 

- Tổ chức dạy bơi, kết hợp với dạy các kỹ năng an toàn khi bơi cho học sinh trong và ngoài nhà trường bằng các hình thức phù hợp, có chính sách hỗ trợ, khuyến khích nhằm thu hút học sinh tích cực tham gia phòng, tránh đuối nước. 
4. Công tác y tế trường học

- Tiếp tục triển khai và thực hiện các nội dung về bảo hiểm y tế, phòng, chống dịch bệnh, tăng cường công tác đảm bảo an toàn thực phẩm theo các Công văn chỉ đạo của các cấp trong năm 2019, cụ thể: Công văn số 1288/SGDĐT-VP ngày 09/7/2019 và Công văn số 1404/SGDĐT-VP ngày 31/7/2019 về thực hiện công tác bảo hiểm y tế năm học 2019-2020; Công văn số 457/SGDĐT-VP ngày 12/4/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện Chỉ thị số 46/CT-TTg ngày 21/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác dinh dưỡng trong tình hình mới; Công văn số 533/SGDĐT-VP ngày 22/3/2019 về tăng cường tuyên truyền, giáo dục phòng, chống bệnh sán dây và ấu trùng sán lợn, Công văn số 1946/SGDĐT-VP ngày 19/8/2019 về tăng cường phòng, chống dịch bênh sốt xuất huyết; Công văn số 127/SGDĐT-VP ngày 23/01/2019 về phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm ở người năm 2019; Công văn số 556/SGDĐT-VP ngày 22/3/2019 về tăng cường công tác đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm trong các trường học;

- Phối hợp với cơ quan Bảo hiểm Xã hội các cấp đẩy mạnh hướng dẫn, tuyên truyền cho học sinh và cha mẹ học sinh về việc tham gia bảo hiểm y tế bắt buộc đối với học sinh (các đơn vị trường học có trách nhiệm vận động 100% học sinh tham gia bảo hiểm y tế theo Công văn số 2329/UBNDKGVX ngày 12/7/2018 của UBND tỉnh);

- Phối hợp với cơ sở y tế địa phương tổ chức tốt công tác truyền thông về chăm sóc sức khỏe; tổ chức khám sức khỏe định kỳ, chăm sóc sức khỏe học sinh, phòng chống dịch bệnh. Đặc biệt là ở các cơ sở giáo dục mầm non và các trường có tổ chức nấu ăn bán trú;

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ sở giáo dục trong công tác bảo vệ, chăm sóc, nâng cao sức khỏe cho học sinh, đảm bảo an toàn thực phẩm, các điều kiện vệ sinh trường học theo Quyết định số 1680/QĐBGDĐT ngày 26/4/2018 của Bộ GDĐT; 
- Tổ chức tuyên truyền, tham gia tập huấn lập kế hoạch, thực hiện giám sát và đánh giá các hoạt động về dinh dưỡng hợp lý, an toàn và các hoạt động thể chất phù hợp phòng, chống các bệnh, không lây nhiễm trong trường học, tăng cường công tác đảm bảo an toàn thực phẩm; tổ chức bữa ăn bán trú đảm bảo dinh dưỡng hợp lý, triển khai thực hiện Phần mềm “Xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng” theo Quyết định số 196/QĐ-BGDĐT ngày 16/01/2017 của Bộ GDĐT;

- Phối hợp với cơ sở y tế địa phương tổ chức tốt các hoạt động phòng, chống các dịch bệnh trong trường học và các dịch bệnh mới xuất hiện công tác truyền thông về chăm sóc sức khỏe; tổ chức khám sức khỏe định kỳ, chăm sóc sức khỏe học sinh, phòng chống dịch bệnh. Đặc biệt là ở các cơ sở giáo dục mầm non và các trường có tổ chức nấu ăn bán trú và trường nội trú;
- Tiếp tục phối hợp với trạm Y tế tổ chức tuyên truyền giáo dục về dân số, giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản cho học sinh;
- Tổ chức thực hiện các quy định về công tác an toàn trường học, đảm bảo môi trường xanh, sạch, đẹp, an toàn, không trồng các loại cây có độc tố trong khu vực nhà trường. Đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, phòng chống cháy nổ; rà soát, kiểm tra, thống kê hệ thống cơ sở vật chất để kịp thời sửa chữa, thay thế nhằm đảm bảo an toàn cho học sinh trong trường học. 
5. Chế độ báo cáo 
Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất, thể thao và y tế trường học (lồng ghép trong báo cáo sơ kết học kỳ I, tổng kết năm học) gửi Phòng Giáo dục và Đào tạo qua Bộ phận chuyên môn các cấp học. 

Yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:


- Như trên;          

- Lãnh đạo PGDĐT;

- Website: gdmaison.edu.vn;

- Lưu: VT, QC (01b). 
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