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KẾ HOẠCH
Thực hiện tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục

Thực hiện Kế hoạch số 105/KH-SGDĐT ngày 03/10/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục theo Kế hoạch số 992/KH-BGDĐT ngày 27/9/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Mai Sơn ban hành Kế hoạch thực hiện tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tổ chức quán triệt, phổ biến, tuyên truyền, hướng dẫn kịp thời, đầy đủ nội dung của Luật Giáo dục năm 2019 tới cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ quản lý giáo dục, nhà giáo, người học và nhân dân trên địa bàn, tạo sự đồng thuận trong quá trình triển khai thực hiện.

2. Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, đồng bộ, thống nhất Luật Giáo dục, tạo sự biến mạnh mẽ trong nhận thức, hành động của cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ quản lý giáo dục, nhà giáo, người học và nhân dân về tầm quan trọng của những nội dung được quy định trong Luật, nhất là những nội dung mới của Luật.

3. Tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục thực hiện thường xuyên, liên tục với các hình thức tuyên truyền, biện pháp phù hợp với từng cấp học. Thực hiện lồng ghép việc phổ biến, tuyên truyền Luật Giáo dục thông qua dạy học, tổ chức tọa đàm, thi tìm hiểu pháp luật về Luật Giáo dục, các hoạt động ngoại khóa, gắn với việc tuyên truyền các chủ trương, chính sách chung của Đảng và Nhà nước về giáo dục và đào tạo.

4. Các đơn vị trường học xác định cụ thể các nội dung công việc, thời gian thực hiện, thời gian hoàn thành trong tổ chức triển khai tuyên truyền, phổ biến và thi hành Luật Giáo dục.

II. NỘI DUNG
1. Nội dung tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục
a) Sự cần thiết phải ban hành Luật Giáo dục.

b) Những nội dung cơ bản và những điểm mới của Luật Giáo dục, trong đó tập trung vào các nội dung sau:

- Làm rõ tính liên thông, phân luồng, hướng nghiệp trong giáo dục.
- Luật hóa chủ trương đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông theo Nghị quyết số 29-NQ/TW và Nghị quyết số 88/2014/QH13.

- Bổ sung loại trường tư thục không vì lợi nhuận và việc chuyển đổi loại hình trường tư thục sang trường tư thục hoạt động không vì lợi nhuận; quy định cụ thể vị trí, chức năng, thành phần hội đồng trường.

- Quy định nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và giảng viên đại học. 

- Quy định chính sách hỗ trợ tiền đóng học phí và chi phí sinh hoạt đối với học sinh, sinh viên sư phạm. 

- Quy định chính sách về học phí đối với học sinh diện phổ cập.

- Quy định về đầu tư và tài chính cho giáo dục; chính sách nhà giáo được ưu tiên hưởng tiền đặc thù, xếp lương theo vị trí việc làm. Chính sách đối với học sinh, sinh viên sư phạm được hưởng các chính sách học bổng khuyến khích học tập, chính sách đối với học sinh, sinh viên vùng dân tộc thiểu số và miền núi, hải đảo, trợ cấp xã hội…

c) Nhiệm vụ, quyền hạn cụ thể của các cơ quan quản lý giáo dục, cơ sở đào tạo, trường học; các tổ chức, cá nhân được quy định trong Luật Giáo dục.

2. Nội dung thực hiện, thời gian thực hiện
a) Xây dựng đề cương tuyên truyền, đồng thời thực hiện tuyên truyền, phổ biến cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị và đăng tải trên trang thông tin điện tử của Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường học. Thời gian thực hiện trong tháng 10, 11 năm 2019. 

b) Tuyên truyền, phổ biến cho học sinh, người dân những nội dung cơ bản và điểm mới của Luật, đặc biệt là những nội dung sửa đổi, bổ sung liên quan đến quyền và nghĩa vụ của người dạy, người học. Thực hiện lồng ghép tuyên truyền Luật Giáo dục vào các hoạt động giáo dục pháp luật chính khóa, hoạt động ngoại khóa, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Thời gian thực hiện: năm 2019, 2020.

c) Phổ biến, quán triệt những nội dung cơ bản và điểm mới của Luật vào nội dung các hội nghị, tọa đàm, bồi dưỡng hè, tập huấn dành cho cán bộ quản lý, nhà giáo. Thời gian thực hiện: năm 2019, 2020.

d) Tổ chức phổ biến những nội dung cơ bản và điểm mới của Luật Giáo dục trên Trang thông tin điện tử của Phòng Giáo dục và Đào tạo, trường học; chú trọng tuyên truyền đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông, nâng cáo trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên, các chính sách giáo dục và đào tạo. Thời gian thực hiện: năm 2019, 2020.

e) Lồng ghép việc phổ biến, tuyên truyền những nội dung cơ bản và điểm mới của Luật Giáo dục vào kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác của Phòng, đơn vị trường học. Thời gian thực hiện: năm 2019, 2020.

g) Cử cán bộ, giáo viên làm công tác pháp chế của đơn vị tham gia tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật khi cơ quan chức năng tổ chức. Thời gian thực hiện: năm 2020.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Xây dựng kế hoạch, phối hợp với Phòng Tư pháp huyện triển khai tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục cho cán bộ quản lý, giáo viên, viên chức, nhân viên toàn sự nghiệp giáo dục và đào tạo huyện.

- Giao bộ phận Chuyên môn đôn đốc các đơn vị trường học thực hiện Kế hoạch; định kỳ hàng năm, báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Kế hoạch gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua Phòng Thanh tra - Pháp chế của Sở, báo cáo định kỳ 6 tháng đầu năm gửi trước ngày 10/5 hàng năm; báo cáo năm gửi trước ngày 15/11 hàng năm).

2. Các đơn vị trường học trên địa bàn huyện

- Tổ chức triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này phù hợp với điều kiện thực tiễn của đơn vị; thực hiện lồng ghép nội dung của Kế hoạch vào kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tại đơn vị.

- Định kỳ hàng năm, báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Kế hoạch gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp (Báo cáo định kỳ 6 tháng đầu năm gửi trước ngày 07/5 hàng năm; báo cáo năm gửi trước ngày 10/11 hàng năm).

- Chủ động phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Tư pháp huyện triển khai tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh của đơn vị.

           Trên đây là Kế hoạch thực hiện tuyên truyền, phổ biến Luật Giáo dục  của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Mai Sơn. Đề nghị các đơn vị trường học trên địa bàn huyện nghiên cứu thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:                                                                                                                                                              

- Phòng Thanh tra - Pháp chế, Sở GDĐT;

- Phòng Tư pháp huyện;
- LĐ Phòng GD và ĐT;

- Các đơn vị trường học trên địa bàn huyện;

- Cổng thông tin điện tử của Phòng;

- Lưu: VT, P (60b).
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