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	UBND HUYỆN MAI SƠN
PHÒNGGIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

                                  
Số: 655/GDĐT-KHTH
V/v triển khai nhập cơ sở dữ liệu ngành và báo cáo thống kê đầu năm học 2019 - 2020
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Mai Sơn, ngày 13 tháng 9 năm 2019



Kính gửi: Các đơn vị trường trên địa bàn huyện

Căn cứ thông tư 19/2017/TT-BGDĐT ngày 28/7/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành giáo dục; 
Từ đầu năm học 2018 - 2019 Bộ Giáo dục và Đào tạo đã đưa vào sử dụng chính thức công cụ lập báo cáo thống kê của ngành giáo dục tích hợp trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu toàn ngành giáo dục về giáo dục mầm non và phổ thông tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn. Trong năm học 2018 - 2019 về cơ bản các đơn vị trường trên địa bàn huyện Mai Sơn đã cập nhật thông tin học sinh, giáo viên, đáng giá chất lượng, xếp loại học sinh tương đối đầy đủ và kịp thời. Bên cạnh đó vẫn còn một số đơn vị trường cập nhật thiếu thông tin cá nhân học sinh, giáo viên do đó việc lấy thông tin của giáo viên, học sinh trên phần mềm cơ sở dữ liệu còn gặp nhiều khó khăn. Chính vì vậy, năm học 2019 - 2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các các đơn vị trường trên địa bàn huyện tiếp tục triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Triển khai nhập dữ liệu

- Các đơn vị trường mầm non, phổ thông trên địa bàn tổ chức cập nhật dữ liệu số liệu trường, lớp, nhân sự, học sinh, cơ sở vật chất, thống kê vào hệ thống cơ sở dữ liệu ngành (tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn ) theo đúng tiến độ; đảm bảo tính chính xác, đầy đủ dữ liệu theo các biểu mẫu quy định trên hệ thống. 
- Triển khai nhập dữ liệu đầy đủ dữ liệu trong phần "Quan lý giáo dục .."; tiếp theo thực hiện các bước trong "Báo cáo dữ liệu ...", bổ sung những dữ liệu chưa có và chọn "Gửi báo đầu năm". (theo đơn vị trường)
Lưu ý:  Yêu cầu các đơn vị trường sau khi chuyển toàn bộ hồ sơ học sinh, giáo viên, lớp học sang năm học mới đề nghị cập nhật đầy đủ thông tin học sinh, giáo viên (chỗ ở hiện nay, hộ khẩu thường trú... Học sinh hưởng các chế độ theo quy định của nhà nước...)
2. Cách thức triển khai báo cáo trực tuyến và, thời gian hoàn thành báo cáo

- Hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu ngành giáo dục đã tích hợp nhiều phần mềm quản lý báo cáo các ngành học, cấp học vì vậy các đơn vị chú ý theo  thực tế của đơn vị trường thực hiện triển khai đồng bộ các phần mềm trong hệ thống để thực hiện báo cáo.

- Các đơn vị hoàn thành việc nhập dữ liệu và báo cáo thống kê trên hệ thống trước ngày 18/10/2019 trên hệ thống phần mềm cơ sở dữ liệu ngành (số liệu báo cáo tính đến ngày 30/9/2019), đồng thời xuất báo cáo thống kê văn bản giấy (có chữ ký, đóng dấu của thủ trưởng đơn vị). Thời gian cụ thể nộp báo cáo cấp trên qua hệ thống phần mềm và văn bản giấy để Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm soát số liệu của từng đơn vị trường cụ thể: 
Ngày 16/10/2019 các trường TH - THCS.

Ngày 17/10/2019 các trường Tiểu học, THCS.

Ngày 18/10/2019 các trường Mầm non.
Trong quá trình triển khai thực hiện có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ với (đồng chí Phạm Thị Nga, số điện thoại 09145526169; 0869268688) để được hỗ trợ.
Yêu cầu các đơn vị chỉ đạo, triển khai, thực hiện nhập dữ liệu và báo cáo đảm bảo chính xác, đầy đủ, đúng thời gian quy định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Bộ phận MN, TH, TrH theo dõi đôn đốc;
- Lưu: KHTH, VT.
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