	UBND HUYỆN MAI SƠN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số: 672/KH-PGDĐT
	Mai Sơn, ngày 17 tháng 9 năm 2019


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến giáo dục 
pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021”
 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Mai Sơn

Thực hiện Kế hoạch số 96/KH-SGDĐT ngày 10/9/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Sơn La về triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021” của ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Sơn La.
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Mai Sơn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng chống tham nhũng (PCTN) gắn với thi hành, bảo vệ pháp luật về PCTN và giáo dục đạo đức, lối sống liêm chính cho cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và người lao động trong toàn sự nghiệp giáo dục và đào tạo huyện.
- Kết hợp tuyên truyền chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tư tưởng Hồ Chí Minh về PCTN với giáo dục đạo đức liêm chính, trách nhiệm nêu gương của cán bộ, nhất là người đứng đầu; công chức, viên chức, nhân viên trong toàn sự nghiệp.
2. Yêu cầu
Đổi mới phương thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật bảo đảm tính đa dạng, linh hoạt, sáng tạo, hấp dẫn, hiệu quả; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN phù hợp với điều kiện của từng đơn vị.
Nội dung tuyên truyền có trọng tâm, trọng điểm; tập trung vào các điểm mới của Luật PCTN năm 2018. Bảo đảm tính khả thi, đồng bộ, thống nhất và phối hợp với các chương trình, hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nói chung và pháp luật về PCTN nói riêng.

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Thực trạng, nguyên nhân, điều kiện tham nhũng và giải pháp PCTN.
2. Ý nghĩa, tầm quan trọng của phòng, chống tham nhũng và xây dựng đạo đức liêm chính.
3. Tư tưởng Hồ Chí Minh về đạo đức liêm chính và PCTN.
4. Quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng về PCTN.
5. Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và các văn bản hướng dẫn thi hành. Trọng tâm là các quy định mới về: Hành vi tham nhũng; PCTN trong khu vực trường học, cơ quan quản lý giáo dục; trách nhiệm của cơ quan, đơn vị trong PCTN; các biện pháp phòng ngừa tham nhũng.
6. Kinh nghiệm phòng, chống tham nhũng trong lịch sử Việt Nam.
7. Công ước của Liên hợp quốc về chống tham nhũng; hợp tác quốc tế của Việt Nam trong PCTN; kinh nghiệm quốc tế về PCTN.
8. Tình hình, kết quả thực hiện chính sách, pháp luật về PCTN.
9. Quyền, nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và công dân trong PCTN.
10. Mô hình, kinh nghiệm, gương tiêu biểu về PCTN và đạo đức liêm chính.

11. Các sự kiện, vấn đề chính trị, pháp lý, kinh tế, văn hóa - xã hội có chủ đề, nội dung về PCTN và đạo đức liêm chính.
 III. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung 
Tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức, hành động, ý thức chấp hành, học tập, tìm hiểu pháp luật về PCTN và đạo đức liêm chính; xây dựng lối sống  liêm chính và tuân thủ pháp luật về PCTN trong cán bộ, công chức, viên chức; đưa công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN đi vào chiều sâu, thiết thực, hiệu quả; góp phần tích cực ngăn chặn, phòng chống tham nhũng tại các đơn vị trường học.
2. Mục tiêu cụ thể
100% các đơn vị trường học trong toàn huyện thực hiện xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, tự bồi dưỡng có nội dung về chính sách, pháp luật về PCTN, đạo đức liêm chính.
Hàng năm, 100% giáo viên môn giáo dục công dân được tập huấn, bồi dưỡng cập nhật chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng.
Hàng năm: 100% cán bộ, công chức, viên chức được tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN.
Hình thành trên phạm vi toàn sự nghiệp giáo dục và đào tạo huyện văn hóa minh bạch, giải trình của cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi công vụ, nhận thức rõ hành vi đưa, nhận, môi giới hối lộ là vi phạm pháp luật và trái đạo đức, lương tâm, trách nhiệm; cần lên án mạnh mẽ để xây dựng mối quan hệ lành mạnh giữa cán bộ, công chức, viên chức với người dân, củng cố vững chắc đạo đức, hành vi chuẩn mực của cán bộ, công chức, viên chức và học sinh. 
IV. NHIỆM VỤ
1. Nhiệm vụ chung
- Tổ chức bồi dưỡng, nâng cao năng lực, cập nhật chính sách, pháp luật về PCTN đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật về PCTN; đội ngũ giáo viên môn giáo dục công dân tại các cơ sở giáo dục trong toàn huyện. 
- Các đơn vị trường học căn cứ tình hình thực tế tại đơn vị tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN và đạo đức liêm chính cho cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, người lao động dưới nhiều hình thức khác nhau. Lồng ghép tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong hoạt động chuyên môn tại đơn vị, nhất là trong các hoạt động: kiểm tra, giám sát, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo,...
- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua các cuộc họp, hội nghị, sinh hoạt của cơ quan, đơn vị; tập trung cao điểm trong dịp kỷ niệm Ngày Quốc tế Phòng, chống tham nhũng, ngày 09/2 hàng năm.
2. Nhiệm vụ cụ thể
Tiếp tục thực hiện đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy các môn học tại các cơ sở giáo dục, đào tạo theo Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ (Thời gian thực hiện từ năm học 2019 -2020 đến năm học 2021 - 2022).
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục, giảng dạy lồng ghép nội dung pháp luật thông qua môn giáo dục công dân và hoạt động ngoài giờ lên lớp; tổ chức ngoại khoá, giao lưu giữa các lớp về sân chơi tìm hiểu kiến thức pháp luật để giáo dục học sinh có được hành vi chuẩn với xã hội.
Chỉ đạo các đơn vị trường học trong toàn huyện tổ chức tọa đàm, đối thoại, nói chuyện chuyên đề có chủ đề về trách nhiệm của nhà trường trong giáo dục đạo đức liêm chính; liêm chính trong thi cử và học thuật. Thời gian thực hiện từ năm học 2019 -2020 đến năm học 2021 - 2022).
Hướng dẫn các đơn vị trường học tổ chức, triển khai lồng ghép nội dung pháp luật về PCTN và đạo đức liêm chính vào các chương trình giáo dục trên phạm vi toàn huyện phù hợp với đối tượng, môn học của từng cấp học. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN và đạo đức liêm chính thông qua các hoạt động ngoại khóa, các buổi nói chuyện, các cuộc thi kể chuyện, vẽ tranh cổ động, sinh hoạt Đoàn, Đội sao nhi đồng trong các trường học; chú trọng nêu gương, khen thưởng điển hình tốt, việc tốt (Thời gian thực hiện từ năm học 2019 -2020 đến năm học 2021 - 2022).
Định kỳ hàng tháng đăng tin, bài, tranh, ảnh cổ động, khẩu hiệu có chủ đề PCTN và xây dựng đạo đức liêm chính. Phấn đấu năm 2021, 100% các đơn vị trường xây dựng trang thông tin điện tử (website) trong đó có chuyên trang về tuyên truyền phổ biến Giáo dục pháp luật; tăng cường công tác tự kiểm tra về việc thực hiện phổ biến Giáo dục pháp luật trong nhà trường; 100% các đơn vị xây dựng quản lý và khai thác có hiệu quả tủ sách pháp luật tại đơn vị.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao bộ phận Kế hoạch-Tổng hợp, Chuyên môn, Tài vụ
Tham mưu triển khai thực hiện kế hoạch theo chức năng, nhiệm vụ của từng bộ phận, đảm bảo kịp thời, hiệu quả. 
Giao bộ phận Kế hoạch - Tổng hợp có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc các đơn vị trường học tổ chức thực hiện Kế hoạch; định kỳ hàng năm tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch theo quy định.
2. Các đơn vị trường học 
- Hàng năm chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tiễn, bảo đảm trọng tâm, trọng điểm; thực hiện lồng ghép vào kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tại đơn vị.
- Chủ động phối hợp với các phòng, ban, cơ quan chức năng trong triển khai bồi dưỡng, tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật về PCTN tại đơn vị.
- Bố trí kinh phí bảo đảm thực hiện Kế hoạch trong dự toán chi thường xuyên được giao hàng năm và các nguồn kinh phí hợp pháp khác theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước.
- Định kỳ hàng năm tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ của Kế hoạch, báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Giáo dục và Đào tạo để tổng hợp (Báo cáo định kỳ 6 tháng đầu năm gửi trước ngày 05/5; báo cáo năm gửi trước ngày 10/11 hàng năm).
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Mai Sơn./.
	Nơi nhận:                                                                          
- Sở GD&ĐT (B/c);

- Lãnh đạo UBND huyện (B/c);

- Các trường học trên địa bàn huyện;
- Lưu: VT, P(01b).
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