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	UBND TỈNH SƠN LA

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: /SGDĐT-ĐT&KTQLCLGD
V/v hướng dẫn học trên truyền hình, tổ chức dạy - học trực tuyến, khai thác các nguồn học liệu hỗ trợ dạy và học
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Sơn La, ngày  tháng 3 năm 2020


Kính gửi: 
                - Phòng giáo dục và đào tạo các huyện, thành phố;

- Các đơn vị trực thuộc Sở GDĐT;

- Trường TH-THCS-THPT Chu Văn An.
Căn cứ Công văn số 793/BGDĐT-GDTrH ngày 12/3/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về tăng cường dạy học qua internet, trên truyền hình trong thời gian nghỉ học để phòng Covid-19;

Để giúp học sinh trên địa bàn tỉnh tiếp tục duy trì việc học tập trong thời gian nghỉ học do dịch bệnh, có thêm nhiều nguồn học liệu để khai thác và hỗ trợ việc tự học tại nhà trong suốt năm học, góp phần nâng cao chất lượng học tập, chuẩn bị tốt cho kỳ thi trung học phổ thông quốc gia và tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2020, Sở GDĐT yêu cầu các đơn vị triển khai các nội dung sau:
1. Khẩn trương triển khai việc học qua truyền hình, dạy - học trực tuyến, khai thác các nguồn học liệu hỗ trợ dạy và học:

1.1. Tổ chức dạy học trên truyền hình

Thực hiện sự chỉ đạo của UBND tỉnh Sơn La, Sở GDĐT đã phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Sơn La tiếp sóng các chương trình dạy học trên truyền hình đối với lớp 9 và lớp 12 của Đài Phát thanh - Truyền hình Hà Nội. Lịch phát sóng cụ thể như sau:
	Thời gian
	Khối lớp
	Kênh sóng

	Buổi sáng
	Từ 09 giờ 15’ đến 09 giờ 45’
	Lớp 9
	STV (kênh 6) analog ; mytv (261), nexttv (252); số mặt đất (thứ nhất - kênh 29);  truyền hình cáp SCTV tại Sơn La (kênh 12); kênh STV trên vệ tinh Vinasat-1 và trên trang Web http://sonlatv.vn  

	Buổi chiều
	Từ 14 giờ 30’ đến 15 giờ 00’
	Lớp 12
	

	
	Từ 15 giờ 15’ đến 15 giờ 45’
	Lớp 12
	

	
	Từ 16 giờ 00’ đến 16 giờ 45’
	Lớp 12
	


Ngoài ra, trên Kênh truyền hình giáo dục quốc gia VTV7 cũng phát sóng các bài giảng ôn tập vào lớp 10 và ôn thi THPTQG.

Yêu cầu các đơn vị khẩn trương triển khai việc dạy học trên truyền hình tới toàn bộ học sinh lớp 9 và lớp 12 của nhà trường. Chỉ đạo các tổ/nhóm chuyên môn, giáo viên chủ nhiệm khối lớp 9, lớp 12 cập nhật số điện thoại di động, địa chỉ facebook, zalo … của học sinh và phụ huynh để thông báo cho học sinh tham gia học tập theo lịch phát sóng nêu trên; phối hợp chặt chẽ với phụ huynh học sinh tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh được học tập, giám sát việc học tập của học sinh ở nhà. 
Các nhà trường chỉ đạo giáo viên động viên, đôn đốc và theo dõi học sinh tham gia học qua truyền hình, phối hợp với phụ huynh nhắc nhở học sinh trước khi bài giảng được phát sóng để học sinh tham gia các bài học, giám sát việc học của học sinh, thường xuyên tổng hợp kết quả học tập của học sinh, kịp thời đánh giá rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện. 
Giáo viên các bộ môn theo dõi tất cả các chương trình của thuộc bộ môn mình để giải đáp các khó khăn, vướng mắc, giúp học sinh tiếp thu kiến thức hiệu quả hơn, đồng thời tự bồi dưỡng chuyên môn cho bản thân.
1.2. Khai thác, sử dụng kho học liệu trực tuyến tương tác đa chiều trên Online Math tại địa chỉ http://oml.vn do Trường Đại học Sư phạm Hà Nội mở miễn phí tất cả các nội dung và chức năng trong suốt thời gian học sinh học tập tại nhà để phòng chống dịch Covid-19. 
Nền tảng dạy học trực tuyến Online Math có đầy đủ công cụ như: quản lý lớp học, quản lý giáo viên, quản lý học sinh, cho phép giáo viên và nhà trường có thể dạy học trực tuyến, theo dõi, thống kê tiến trình học tập của các lớp và từng học sinh cụ thể.

Công cụ trực tuyến này có sẵn các nguồn học liệu chính xác, phong phú, tương tác đa chiều. Nội dung kiến thức do giảng viên trường Đai học Sư phạm Hà Nội biên soạn, bám sát chương trình của Bộ GDĐT ban hành. Ngoài ra, giáo viên có thể dễ dàng đăng tải lên hệ thống những học liệu của mình để sử dụng dạy cho học sinh.

Với việc sử dụng công cụ dạy học trực tuyến của Trường đại học Sư phạm Hà Nội, giáo viên có thể chọn bài giảng video tương tác, chọn bài tập hoặc bài kiểm tra và giao bài cho học sinh. Học sinh học và làm bài trên hệ thống, máy tính chấm điểm và thống kê kết quả. Nhà trường và phụ huynh có thể giám sát, theo dõi được quá trình học tập của học sinh.

1.3. Khai thác, sử dụng; hướng dẫn học sinh khai thác Kho bài giảng E-Learning của Bộ GDĐT tại địa chỉ https://elearning.moet.edu.vn. 

Kho bài giảng E-Learning của Bộ GDĐT là nơi lưu trữ hệ thống các bài giảng E-Learning thuộc chủ đề Môn học và chủ đề Dư địa chí. Kho bài giảng E-Learning được thiết kế và triển khai với mong muốn xây dựng nguồn tài nguyên giáo dục mở phục vụ dạy, học trong và ngoài nhà trường, phục vụ mục đích học tập suốt đời, học mọi lúc mọi nơi. Đây là các bài giảng có chất lượng tốt nhất của các giáo viên trong cả nước, được lựa chọn thông qua cuộc thi Quốc gia Thiết kế bài giảng E-Learning được tổ chức hàng năm.
     Kho bài giảng E-Learning được thiết kế hướng tới đối tượng người dùng là học sinh các cấp học, giáo viên, cán bộ quản lý, phụ huynh học sinh và toàn xã hội.
Khi truy cập vào Kho bài giảng E-Learning học sinh sẽ dễ dàng nhìn thấy danh mục các lớp và môn học thuộc chương trình giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên. Học sinh lựa chọn bài giảng, nhấn Học trực tuyến là có thể bắt đầu học mọi lúc, mọi nơi.
Giáo viên và các cán bộ quản lý có thể sử dụng Kho bài giảng để nghiên cứu, học tập kinh nghiệm soạn bài giảng của những thầy cô có nhiều năm kinh nghiệm về E-Learning trên cả nước, góp phần đổi mới toàn diện phương pháp giảng dạy truyền thống.
Phụ huynh học sinh nên sử dụng Kho bài giảng để có thể nắm được sự đổi mới trong chương trình dạy, từ đó có thể giúp đỡ con/em trong quá trình học tập tại nhà, đặc biệt là đối với trẻ mầm non.
1.4. Tiếp tục nghiên cứu, triển khai dạy học trực tuyến theo hướng dẫn tại các Công văn của Sở GDDT: Công văn số 252/SGDĐT-ĐT&KTQLCLGD ngày 07/02/2020 về việc hướng dẫn học sinh học và ôn luyện Online miễn phí trên hệ thống Viettelstudy trong thời gian nghỉ học; Công văn số 344/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 21/02/2020 về việc triển khai phần mềm VNPT E-Learning miễn phí nhằm giúp công tác giảng dạy và học tập trực tuyến của giáo viên và học sinh
2. Yêu cầu đối với các phòng giáo dục và đào tạo, đơn vị trường học

- Các phòng GDĐT khẩn trương triển khai nội dung yêu cầu tại Công văn này tới toàn bộ các đơn vị giáo dục thuộc phạm vi quản lý từ mầm non đến trung học cơ sở.

- Từ ngày 17/3/2020, oàn bộ cán bộ quản lý, giáo viên các đơn vị trường học làm việc tập trung tại trường trong giờ làm việc chính khóa để vừa thực hiện nhiệm vụ giảng dạy, hỗ trợ học sinh học qua truyền hình, học trực tuyến, học qua Internet, vừa thực hiện nhiệm vụ bồi dưỡng chuyên môn, cụ thể: 

+ Giao các tổ/nhóm chuyên môn nghiên cứu, khai thác các hình thức dạy học đã nêu tại Mục 1, lựa chọn hình thức phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện. Đảm bảo chậm nhất ngày 17/3/2020 học sinh các nhà trường được tham gia các hình thức học tập do nhà trường triển khai.

+ Khuyến khích giáo viên thành lập các tổ nhóm dạy học học trực tuyến dưới sự hướng dẫn của giáo viên. Giáo viên có thể xây dựng các bài giảng e-learning hoặc quay thành video chia sẻ trực tuyến cho học sinh, từ đó nhà trường tập hợp những bài giảng có chất lượng tốt gửi về Sở GDĐT để làm tư liệu, Sở GDĐT sẽ lựa chọn những bài giảng có chất lượng để đăng tải trên cổng thông tin của ngành và đề nghị phát trên sóng của Đài truyền hình Sơn La.
+ Chỉ đạo tổ, nhóm chuyên môn và giáo viên xây dựng nội dung hướng dẫn học sinh tự học gồm phiếu hướng dẫn tự học và các tài liệu kèm theo (bài giảng, bài đọc, bài tập, video clip …) có nội dung kiến thức, cách thức, thời gian phù hợp với chương trình giáo dục hiện hành.
+ Tìm hiểu, nghiên cứu các công cụ, phần mềm, trang mạng có chất lượng để thiết kế, triển khai bài giảng trực tuyến và hướng dẫn học sinh tham gia học trực tuyến và tự học trên các đài truyền hình, trang mạng có uy tín chất lượng.
+ Ngoài việc hướng dẫn học sinh tự học, tự ôn tập trong thời gian nghỉ học để phòng chống dịch, tiếp tục rà soát điều chỉnh các phương pháp, nội dung ôn luyện qua mạng internet cho học sinh lớp 12 để nâng cao chất lượng, bổ sung kiến thức cho học sinh trong kỳ thi THPT quốc gia năm 2020 và các năm tiếp theo.
+ Tích cực triển khai các giải pháp đảm bảo phụ huynh học sinh đồng hành cùng nhà trường và các thày cô giáo trong việc nhắc nhở, động viên, giám sát việc học tập ở nhà qua các hình thức khác nhau để nâng cao hiệu quả dạy và học.

- Với các đơn vị có số lượng tuyệt đối học sinh tham gia học tập, có thể xem xét xây dựng kế hoạch giảm bớt nội dung giảng dạy trên lớp, giảm bớt thời gian dạy bù đối với các nội dung mà học sinh đã tham gia học tập đã đảm bảo yêu cầu qua các hình thức học trên truyền hình hoặc trực tuyến.
3. Chế độ báo cáo
- Hàng ngày, các đơn vị chỉ đạo giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm thống kê kết quả dạy và học trên truyền hình, trực tuyến hoặc qua internet, báo cáo ban giám hiệu nhà trường để kịp thời có các giải pháp kiểm tra, giám sát, thu hút học sinh tham gia học tập. Riêng học sinh khối 12 cần có thống kê cụ thể số lượng học sinh, phụ huynh học sinh không hợp tác trong triển khai thực hiện;  các giải pháp giáo viên và nhà trường đã triển khai để thu hút học sinh tham gia học tập và phối hợp với phụ huynh để quản lý việc học tập của học sinh.
- Sau khi học sinh đi học trở lại, các đơn vị báo cáo kết quả triển khai theo phân cấp quản lý. Báo cáo cần nêu rõ: các hình thức dạy học đã triển khai trong thời gian nghỉ học do dịch bệnh, số giờ dạy trực tuyến đã triển khai, số học sinh đã tham gia học tập (theo các hình thức), đánh giá hiệu quả, khó khăn, vướng mắc, phương hướng trong thời gian tới. Các đơn vị, gửi báo cáo về Sở GDĐT (qua Phòng GDTrH-GDTX). Đơn vị nào không nộp báo cáo coi như không triển khai thực hiện và sẽ trừ điểm thi đua của đơn vị trong năm học. 
Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện, đảm bảo các yêu cầu của Sở GDĐT./.

	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (b/cáo);

- Đài PT-TH Sơn La;

- Như trên;
- Ban Giám đốc Sở;
- Các phòng, ban chuyên môn của Sở;
- Lưu: VT, ĐT-KTQLCLGD; GDTrH&GDTX;
Lục (60b).
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